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ΠΠρρόόλλοογγοοςς

ΤΤο ΕΕθθννιικκόό  ΚΚέέννττρροο  ΈΈρρεευυννααςς  κκααιι  ΤΤεεχχννοολλοογγιικκήήςς  ΑΑννάάππττυυξξηηςς  ((ΕΕΚΚΕΕΤΤΑΑ)) ιδρύθηκε το 2000. Από την

ίδρυσή του έως σήµερα, το ΕΚΕΤΑ έχει να επιδείξει σηµαντικά επιστηµονικά και τεχνολογικά
επιτεύγµατα στους τοµείς: ενέργειας, περιβάλλοντος, προηγµένων υλικών, βιοµηχανικών
διεργασιών, πολυµέσων, τεχνολογιών διαδικτύου, επιστηµών υγείας, ηλεκτρονικού εµπο-
ρίου, µεταφορών, αγροβιοτεχνολογίας, τροφίµων όπως επίσης και σε θέµατα εκπαίδευσης,
µεταφοράς τεχνολογίας και επιχειρηµατικότητας. 

Στα δέκα έτη λειτουργίας του, το ΕΚΕΤΑ έχει συµµετάσχει σε περισσότερα από 640 Ευρωπαϊκά
και Εθνικά ανταγωνιστικά προγράµµατα έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης. Το πλούσιο
και πρωτότυπο επιστηµονικό και τεχνολογικό έργο του ΕΚΕΤΑ έχει τύχει υψηλής διεθνούς
αναγνώρισης όπως καταδεικνύεται από τις πολλές διακρίσεις και βραβεία που έχουν λάβει
οι ερευνητές του Κέντρου.

Παράλληλα µε το ερευνητικό και εκπαιδευτικό του έργο, το ΕΚΕΤΑ προσφέρει εξειδικευµέ-
νες υπηρεσίες σε επιχειρήσεις και οργανισµούς στην Ελλάδα και το εξωτερικό, ενώ συµµε-
τέχει στη δηµιουργία νέων εταιρειών (τεχνοβλαστών) µε σκοπό την επιχειρηµατική
εκµετάλλευση των επιστηµονικών και τεχνολογικών αποτελεσµάτων του.

Οι συνολικές χρηµατικές εισροές του Κέντρου στη δεκαετία (2000-2010), από διάφορες πηγές
χρηµατοδότησης (π.χ., Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επιχειρήσεις, Εθνική χρηµατοδότηση, κλπ.), ξε-
περνούν τα 180 εκ. €. Είναι σηµαντικό να τονίσουµε ότι για κάθε 1€ που λαµβάνει το ΕΚΕΤΑ
από τη Γενική Γραµµατεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) ως τακτική επιχορήγηση, οι ερευ-
νητές του Κέντρου εξασφαλίζουν από εξωτερικές πηγές χρηµατοδότησης επιπλέον 3 €.

Το ΕΚΕΤΑ, το µοναδικό ερευνητικό κέντρο της Βορείου Ελλάδος και ένα από τα µεγαλύτερα
της χώρας, συµβάλλει ενεργά µε τις προσπάθειές του στη διασύνδεση της έρευνας και τε-
χνολογίας µε την παραγωγή, στην περιφερειακή ανάπτυξη, στην αύξηση της απασχόλησης,
όπως και στην ενίσχυση της εθνικής προσπάθειας για βιώσιµη οικονοµική ανάπτυξη.

Το ΕΚΕΤΑ, στηριζόµενο στο υψηλής στάθµης επιστηµονικό, ερευνητικό, τεχνικό και διοικη-
τικό προσωπικό του, στις σύγχρονες κτιριακές και εργαστηριακές υποδοµές και τη γεωγρα-
φική θέση του, αποτελεί µοναδικό φορέα επιστηµονικής και τεχνολογικής αριστείας και
κόµβο καινοτοµίας στην ευρύτερη περιοχή της Βορείου Ελλάδος. Το ΕΚΕΤΑ, διαθέτοντας µία
σύγχρονη επιστηµονική και διοικητική δοµή και οργάνωση, φιλοδοξεί να δράσει ως µοχλός
βιώσιµης και καινοτόµου ανάπτυξης στη Βόρεια Ελλάδα και να αποτελέσει τον καταλύτη για
τη δηµιουργία επιστηµονικών και επιχειρηµατικών δικτύων συνεργασίας µε ακαδηµαϊκούς,
ερευνητικούς και επιχειρηµατικούς φορείς τόσο στην Ελλάδα όσο και στην ευρύτερη πε-
ριοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Θεσσαλονίκη, 12 Ιουνίου 2010
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